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[bookmark: _GoBack]ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Kết luận số 224-KL/TU,
 ngày 18/10/2021 của Tỉnh ủy 
(Kèm theo Công văn số 1323-CV/HU, ngày 25/9/2024 của BTV Huyện ủy) 
-----
A. BỐI CẢNH THỰC HIỆN KẾT LUẬN
Đánh giá tình hình thế giới, trong nước và tỉnh tác động đến việc thực hiện nhiệm vụ theo lĩnh vực (thuận lợi, khó khăn, thách thức, những yếu tố tác động…)
B- KẾT QUẢ THỰC HIỆN
I- CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO
1. Công tác quán triệt, học tập, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 224-KL/TU và Kế hoạch số 61-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức học tập, quán triệt của cấp ủy, cơ quan, đơn vị.
- Kết quả tổ chức hội nghị học tập, quán triệt (hình thức; số lượng hội nghị; lượt người tham dự).
- Kết quả công tác tuyên truyền 
+ Nội dung; hình thức tuyên truyền (nêu cách sáng tạo, hiệu quả).
+ Việc biên soạn tài liệu tuyên truyền; tuyên truyền bằng tiếng dân tộc thiểu số (nếu có).
- Đánh giá nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên và Nhân dân các dân tộc về việc thực hiện Kết luận.
2. Xây dựng, ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện
- Việc ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện Kết luận số 224-KL/TU và Kế hoạch số 61-KH/TU 
- Việc cụ thể hóa các nội dung văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện của cấp ủy cơ sở.
3. Công tác kiểm tra, giám sát, khảo sát
Công tác kiểm tra, giám sát, khảo sát, đôn đốc các cấp ủy, tổ chức đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện (văn bản ban hành, số cuộc kiểm tra, giám sát, khảo sát, hướng dẫn nghiệp vụ...).
II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỦA KẾT LUẬN SỐ 224-KL/TU
1. Kết quả thực hiện các mục tiêu của Kết luận (ước kết quả đến hết năm 2024)
2. Nâng cao chất lượng việc quán triệt, học tập, tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước
- Tiếp tục đổi mới cách thức quán triệt, học tập: 
Xác định nội dung, cách thức quán triệt, học tập phù hợp với từng đối tượng. Lựa chọn nội dung để biên soạn tài liệu quán triệt, học tập, tuyên truyền ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, phong tục, tập quán và nhận thức của từng đối tượng....; biên soạn tài liệu và thực hiện quán triệt, học tập, tuyên truyền bằng tiếng dân tộc thiểu số (nếu có).
- Nâng cao chất lượng tuyên truyền trên hệ thống truyền thông đại chúng:
+ Việc xây dựng đề án quy hoạch phát triển và quản lý báo chí của tỉnh đến năm 2025 tầm nhìn đến 2030; phát triển các cơ quan báo chí của tỉnh theo hướng đa phương tiện gắn với nền tảng số và mạng xã hội. Đổi mới toàn diện nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao tính giáo dục, sức thuyết phục và định hướng dư luận của báo chí. Nâng cấp Trang thông tin điện tử của Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh thành cổng thông tin điện tử; nâng cấp Báo Lai Châu điện tử giai đoạn III, tăng kỳ xuất bản báo in thường kỳ; mở rộng đối tượng phát hành báo thường kỳ và báo dành cho đồng bào các dân tộc vùng cao (có số liệu minh họa). 
+ Xây dựng và duy trì hoạt động các trang, cổng thông tin điện tử của địa phương phục vụ công tác tuyên truyền. Việc lắp đặt, nâng cấp, sửa chữa hệ thống truyền thanh cơ sở (tỷ lệ % xã, phường, thị trấn có hệ thống truyền thanh; tỷ lệ % thôn, bản, tổ dân phố có cụm loa truyền thanh cơ sở hoạt động ổn định. Việc trang cấp hệ thống loa truyền thanh di động cho các thôn, bản).
- Nâng cao chất lượng của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên:
+ Xây dựng đội ngũ báo cáo viên của Đảng bộ: Củng cố kiện toàn; số lượng, cơ cấu, thành phần báo cáo viên; số lượng đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở (trong đó có bao nhiêu BCV, TTM người dân tộc thiểu số). 
+ Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, cung cấp thông tin, định hướng tuyên truyền cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên. Tổ chức hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi.
+ Số lượng, chất lượng các chuyên đề của báo cáo viên cấp tỉnh của huyện (thành phố), báo cáo viên cấp huyện (thành phố) được triển khai tại các hội nghị báo cáo viên, thông tin thời sự.
3. Nâng cao chất lượng công tác lý luận chính trị của Đảng bộ 
- Đánh giá vai trò cấp ủy, tổ chức đảng các cấp trong chỉ đạo việc nâng cao trình độ lý luận chính trị, trình độ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, đảng viên; việc hỗ trợ, tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng.
- Kết quả thực hiện của Trung tâm chính trị cấp huyện (thành phố): 
+ Việc củng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên 
+ Đánh giá việc tiếp tục đẩy mạnh đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy; gắn nội dung đào tạo, bồi dưỡng với thực tiễn của địa phương. 
+ Biên soạn tài liệu phục vụ giảng dạy, học tập tại Trung tâm.
+ Tổ chức Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi các cấp.
+ Kết quả thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên tại Trung tâm; cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng tại tỉnh và Trung ương. Công tác bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp theo quy định (có số liệu cụ thể).
4. Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm tình hình, nghiên cứu dư luận xã hội
- Đánh giá việc triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Ban Tuyên giáo huyện ủy (thành ủy) với cơ quan quản lý nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm theo Quyết định số 238-QĐ/TW, ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư.
- Công tác xây dựng đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội cấp huyện (thành phố); đánh giá hiệu quả của đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội.
- Công tác tổ chức, triển khai điều tra xã hội học; nêu rõ việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động điều tra xã hội học (nêu rõ số lượng, nội dung các cuộc do cấp ủy tự triển khai; số cuộc phối hợp với các ban, ngành của tỉnh, của Trung ương triển khai). 
5. Nâng cao chất lượng hoạt động bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch
- Công tác củng cố, kiện toàn ban chỉ đạo 35 của Đảng bộ. Đánh giá hiệu quả hoạt động các thành viên ban chỉ đạo, tổ thư ký, cộng tác viên của ban chỉ đạo 35.
- Tổ chức các hội nghị tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch; quan tâm việc học tập, trao đổi kinh nghiệm với các địa phương khác. 
- Việc thành lập và hoạt động của các trang fanpage, kênh youtube, zalo, facebook của ban chỉ đạo 35; tham gia đấu tranh trên không gian mạng. 
6. Phát triển văn hóa, văn nghệ
- Việc xây dựng đội ngũ văn nghệ sỹ, nghệ nhân dân gian tiêu biểu, cán bộ làm công tác văn hóa, văn nghệ có năng lực, trách nhiệm, có bản lĩnh chính trị.
- Đánh giá kết quả nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. 
- Tổ chức, duy trì và phát triển các hoạt động văn hóa, văn nghệ ở cộng đồng dân cư (nêu cụ thể số lượng, chất lượng hoạt động của đội văn nghệ các thôn, bản: tỷ lệ % các thôn, bản, tổ dân phố có đội văn nghệ, trong đó có bao nhiêu % hoạt động ổn định, hiệu quả). Đánh giá công tác tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Công tác xây dựng và duy trì hoạt động câu lạc bộ bảo tồn di sản văn hóa, văn nghệ dân gian tại các xã, phường, thị trấn; câu lạc bộ bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp các dân tộc trong trường học. 
- Việc phát huy vai trò của các nghệ nhân dân gian trong việc truyền dạy các giá trị văn hóa tốt đẹp của các dân tộc ở các câu lạc bộ và trong cộng đồng.
- Đánh giá việc khai thác các giá trị văn hóa đặc sắc của các dân tộc phục vụ phát triển du lịch. 
- Đánh giá kết quả xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác văn hoá – văn nghệ (số lượng, chất lượng và mức độ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ).
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong lĩnh vực văn hoá, văn học, nghệ thuật (số lượng, chất lượng và mức độ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ)
- Kết quả xây dựng Bảo tàng tỉnh và hệ thống thiết chế văn hóa các cấp.
7. Nâng cao chất lượng công tác lịch sử Đảng và giáo dục truyền thống
- Công tác nghiên cứu biên soạn lịch sử đảng bộ các xã, phường, thị trấn (có số liệu cụ thể).
- Khai thác, sử dụng các thiết chế, tài liệu, tư liệu lịch sử đảng bộ, lịch sử truyền thống trong giáo dục truyền thống. Tổ chức giáo dục truyền thống cho cán bộ, đảng viên, nhân dân các dân tộc, nhất là thế hệ trẻ (nêu rõ nội dung, hình thức triển khai; số lượng các công trình lịch sử, phòng truyền thống, biên soạn sách truyền thống ngành; số buổi tuyên truyền, giáo dục lịch sử truyền thống, đối tượng, số lượng người tham gia).
8. Xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh về chính trị, tư tưởng và đạo đức
- Việc triển khai thực hiện Cương lĩnh, Điều lệ Đảng, các nghị quyết, quy định của Đảng về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị vững mạnh về chính trị, tư tưởng, đạo đức; việc cụ thể hóa thành các quy định, quy chế phù hợp với thực tiễn của từng tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, địa phương (nêu rõ tên văn bản được cụ thể hóa).
- Đánh giá việc tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện các quy định của Trung ương về phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp, người đứng đầu.
- Đánh giá khái quát kết quả triển khai thực hiện: Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị “tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Kế hoạch số 44-KH/TU, ngày 29/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, giai đoạn 2021-2025. Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Kết luận số 21-KL/TW.
9. Xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác tư tưởng
- Đánh giá kết quả xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên giáo (số lượng, chất lượng và mức độ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ).
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, nâng cao chất lượng đội ngũ giảng viên chuyên trách của Trung tâm chính trị huyện, thành phố. Công tác củng cố, kiện toàn đội ngũ giảng viên kiêm chức (số lượng, chất lượng và mức độ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ).
10. Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các cơ quan làm công tác tư tưởng, văn hóa và thiết chế văn hóa cơ sở
- Việc đầu tư hệ thống trang thiết bị cho các cơ quan tuyên giáo, đài truyền thanh - truyền hình của huyện, thành phố; hệ thống loa truyền thanh, loa di động cho các xã, thôn, bản.
+ Đầu tư, xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị của Trung tâm; việc hỗ trợ cho học viên không hưởng lương từ ngân sách nhà nước tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng (có số liệu cụ thể).  
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm, kết quả đạt được
Khái quát những kết quả đạt được về công tác lãnh đạo, chỉ đạo học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ; những đổi mới, sáng tạo trong quá trình tổ chức thực hiện. Nêu rõ những đơn vị tổ chức thực hiện tốt.
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân 
- Hạn chế, khuyết điểm (Nêu rõ nội dung chưa làm tốt, chưa triển khai  thực hiện; những đơn vị tổ chức thực hiện chưa tốt).
- Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm (chỉ rõ nguyên nhân chủ quan và khách quan).
C- ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ              
 
